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6.UNITE
ISI - SICAKLIK KONUSU KAZANIM YOKLAMA SINAV

HEDEF KAZANIM — 8.6.2.1.

Is1 ve sicaklik arasindaki farklari asagidaki tablo-
yayaziniz. (1p x 8)

sl SICAKLIK

. Asagidaki ifadelerin basina dogruysa (D) yanlis-

sa(Y)yaziniz. (1px10)

. () Ozdes isiticilarla esit siire 1sitilan esit kiitleli mad-

delerden 6zisisi kuigiik olanin sicakhk degisimi daha
fazla olur.

. () Ozsisi buyik olan maddelerin sicakh@i her za-

man daha yuksektir.

. () Maddeler arasindaki 1s1 akisi 6zisisi bliylik olan

maddeden 6zisisi diistik olan maddeye dogrudur.

. () Ayni sicaklikta ve esit kiitledeki maddelerden ¢a-

buk soguyan maddenin 6zisisi daha kuiguktr.

. ( ) Yaz gecelerinde denizin karalara gore daha sicak

kalmasinin nedeni 6zisisinin buylk olmasindandir.

. () Is1, sicakligr yiksek maddeden sicakhgr dustik

maddeye dogru aktarilan enerjidir.

. () Is1alis-verisi maddelerin son sicakliklari esitlenin-

ceye kadar devam eder.

. () Baslangicta ayni sicaklikta bulunan esit kitleli

maddeleri ayni sicakliga getirmek icin 6zisisi buyuk
olana daha fazla 1s1 vermemiz gerekir.

. () Ayni sicaklikta bulunan bir bardak su ile bir kova

suya esit miktarda 1s1 verildiginde bir kova suyun si-
cakhdi daha fazla artar.

. () Ayni miktarda ve baslangicta esit sicaklikta bulu-

nan sulardan guglu isitici ile esit sure isitilanin sicak-
g1 daha fazla artar.

3. Asagidaki problemlerde istenilen degerleri bu-
lunuz. (3px4)

a. 100 g suyun sicakligini 10 °C arttirmak icin gerekli
olan i1s1 miktarini hesaplayiniz. ( ¢,,=4,18 j/g.°C)

b. 4000 cal 1s1 verildiginde sicakligi 40 °C degisen 10 g
kutleli X maddesinin 6z isisi kag cal/g.cC'dir?

c. Ozis1s10,13 j/g.°C kursundan yapilmis bir kiirenin si-
cakhigini 10 °C arttirmak icin 2600 joule 151 veriliyor.
Buna gore bu kiirenin kitlesini hesaplayiniz.

d. 500 g suya 4000 cal enerji veriliyor. Suyun ilk sicakli-
g1 10 °Cise son sicakligi kag °C olur? ( csu=1 cal/g.°C)
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ISI - SICAKLIK KONUSU KAZANIM YOKLAMA SINA
HEDEF KAZANIM — 8.6.2.1. ve 8.6.2.2.

4. Asagida verilen bosluklari uygun kelimeler gele- 6. Asagida sicakliklar verilen cisimler arasinda
cek sekilde doldurunuz. (1P x 10) gerceklesen 1s1 alisverislerinin yonleri belirle-
a. Ayni cins sivilarin bulundugu kaplara esit 1s1 verildi- yiniz. (bonus + 1p x 6)

ginde icerisinde daha fazla / az sivi bulunan kapta a. c.

sicaklk artisi daha az olur. 1 <€ o 2 b. 1 <€ o 2

-10°C 0°C

b. Birmaddenin 1 graminin sicakhgini 1 °C degistirmek 12°C 0°C -10°C 21 °C
icin vermemiz ya da almamiz gereken isi miktarina
.................... denir. 1€-—>2
c. Ouzsisiayniolan maddeler .......... maddeler olabilir. d f
1€« >»2 1< o« >2

d. Isi akisi sicakhgi yiiksek / diisik maddeden sicaklig
yuksek/diisiik maddeye dogrudur. 12°C 21°C

30°C 3°C

12°C  3°C

e. Ouzsisi blyiik olan maddelerin 1 graminin sicakhgi- 5 L 1< "2 ) .
ni 1°C degistirmek icin vermemiz gereken ist miktari 7. Asagida birbirine i ettirilen ayni cins
ozisisi kiiglik olan maddelere gore daha........ . maddeden yapilmis cisimler arasinda gercek-

lesen 1s1 aligverisi sonucunda cisimlerin ulas-

f. Temas eden iki madde arasinda isi alis-verisi gercek- tiklari denge sicakliklarini hesaplayiniz. (5p x 3)
lesmiyorsa .........coeeuenenne. esittir. a.

A

g. Sicakliklari farkh maddelerin isi alis-verisi sonucu Ti Quorien=
ulastiklar son sicakhga .................. denir.

Thenge eeeeemeeeenevesseceeesenes

I. Istalan maddelerin sicakhgi her zaman ......... . T Q.jnan=

2 -

m. Kutleleri ve sicakliklari farkl maddeler esit miktarlar- >
da 1s1 aldiginda ayni sicakliga esit surede ulasiyorsa
ozisilar..............

b.
[ T P maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir. A
T, .
! Qverilen=
5. Asagida dogru yanlis tablosunu doldurunuz. Toonge frrereeremecersreins

Qallnan= 100 °C 10°C

(1px5)
0 | -

Sicakligi esit olan maddeler arasinda isi alis-ve-
risi olmaz.

\/

10g 10g

Isi alis-verisinde bulunan maddelerin son si-
cakligi miktan fazla olan maddenin baslangig
sicakligina esit olur.

Kutleleri esit ayni cins iki madde arasinda 1si A

alis-verisi gerceklestiginde denge sicakligi iki T, _

maddenin sicakhginin ortalamasi olur. Q.erien™
LT S S

Isi veren maddelerin sicakligi artar. Q _

Ayni cins, kitleleri ve sicakliklari farkl madde- T, alinan

ler arasinda 1si alis-verisi gerceklestiginde den- >

30g 10g

ge sicakhg kiitlesi fazla olana daha yakin olur.
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ISI - SICAKLIK KONUSU KAZANIM YOKLAMA SINA

HEDEF KAZANIM — 8.6.2.1.

8. Asagida verilen sorulari cevaplayiniz . (4p x 10)

a. 10 °C 10 °C 10 °C
100 100: 100
80 80 80
60 60 60
40 40 40
20 20 20
Alkol Civa

Su
Esit kiitlede su, civa ve alkol ile dolu kaplar 6z-
des isiticilarla esit siire isitiliyor. Sivilarin 6z isi-

lan arasindaki iliski ¢,,>c,, >C.v. 0lduguna gore
bu sivilarin son sicakliklari arasindaki iliski nasil

olur?
100 g Su 50 g Alkol 80 g Su
100 100 100
80 80 80
60 60 60
40 40 40
20 20 20
Q, Q, Q;

Yukarida verilen sivilarin sicakliklarini 20 °C art-
tirmak icin gerekli olan 1s1 miktarlarini hesapla-
yiniz. (¢,,=1 cal/g.°C, ¢,,=0,6 cal/g.°C)

Q,=

d.

ilk sicakliklari ve kiitleleri esit olan farkh cins si-
vilar 6zdes isiticilarla esit siire i1sitildiginda son
sicakliklar1 arasindaki iliski t>ty>t, olduguna
gore bu sivilarin 6z isilari arasindaki iliski nasil
olur?

50 ml 100 ml 50 ml
100 100 100
80 80 80
60 60 60
40 40 40
K 20 15 20 M 20
Q Q 2Q

Sekildeki ilk sicakliklar esit ayni cins sivilar 6z-
des isiticilarla esit siire isitiliyor. Buna gore sivi-
larin son sicakliklari arasindaki iliski nasil olur?

Kursun Bakir Demir
200 °C 200 °C 200 °C

Kiitleleri esit ve ilk sicakliklari 200 °C olan farkh
maddelerden yapilmis kiireler soguk bir ortam-
da esit siire bekletiliyor. Cisimlerin ulastiklari
son sicakliklar arasindaki iliski nasil olmahdir?
Coemir=0,46 cal/g.°C

Ckursun=0,13 cal/g.°C

ceaxir=0,37 cal/g.°C
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ISI - SICAKLIK KONUSU KAZANIM YOKLAMA SINA
HEDEF KAZANIM — 8.6.2.1. ve 8.6.2.2.

f. 100 g suyun sicakhigini 40 °C’'den 60 °C’ye yiik- | m. 100gSu 200gsu  Yanda miktarlari ve sicaklik-
. e . . 15°C o o e
A seltmek icin gerekli olan isi1 ile ka¢ gram suyun lar1 verilen sular daha biiyiik
% sicakligi 70 °C’den 80 °C’ye yiikseltilebilir? bir kapta karnistinldiginda
w- karisimin denge sicakhgi
= kag °C olur?
L
-
= —
13 A 4]
T, .
1 ! Qverilen= |E
%) Toenge Ao v:
= m
T2 | Qallnan E
N ")
g.
X Y V4
u i LI S.  Sicaklik Sicakhk
0 0 0 A sorc) v
40°C X
Yukaridaki kaplarda ilk sicakliklari ve kiitleleri é é
esit, farkh cins sivilar bulunmaktadir. Sivilarin N N
ommm . . e a 4 dk 8 dk
V1 son sicakliklarini esitlemek icin 6zdes isiticilar Sicakiik Sicakiik
‘%’ ile (X) kab1 5 dk, (Y) kabi 3 dk ve (Z) kabi 7 dk i1si- A A
= tiliyor. Buna gore kaplardaki sivilarin 6zisilarini
- kiyaslayiniz. 20°C Z
= 0 T S 7
S = = . 7
8 dk 4 dk N o:
‘7'1 X,Y, ZveT maddelerine belirli miktarlarda isive- N
— rildiginde meydana gelen sicaklik degisimlerine W
iliskin grafikler yukarida verilmistir. Maddelerin =
kiitleleri esit olduguna gére 6z isilarini kiyaslayr- 7
niz. A,
4}
10°c  10°C 10°C
Sekildeki kaplarin yarisina kadar ilk sicakliklari
esit civa doldurulmustur. Kaplar doluncaya ka- cevap anahtari
.— dar 20 °C civa ilave edilirse kaplardaki son sicak- goo.gl/ESCl6z
E liklarin siralamasi nasil olur?
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